

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 195 (7143)

Среда, 7 октября 1987 года

Цена 3 коп.

Новая советская Конституция живет, работает десять лет. Не столь уж и велик этот отрезок времени, если просто механически складывать в единое целое прожитые дни, месяцы, годы. Но, все зависит от их наполненности, от масштабов сделанного людьми.

Об этом и речь в сегодняшней беседе с председателем исполнкома городского Совета народных депутатов Олегом Даниловичем МАРЧУКОМ.

— Не обойтись, видимо, без сопоставлений, без обращения хотя бы к некоторым цифрам. На их фоне рельефнее проявятся и масштабы дел сургутян, и то, чего они добились за минувшие десять лет.

— Сегодня праздник. Ну, и как это обычно принято, надо бы в подобных случаях настраиваться на соответствующую поту разговора. А я вот о чем сейчас думаю. Ихогда едешь по городу, всматриваешься в панораму его новых улиц, проспектов, площадей и невольно ловишь себя на мысли: не плохо мы поработали за эти годы, но ведь могли и лучше. И сделать все аккуратнее, и добиться большего. Обычно такие мысли возникают после приема людей, граждан города, которые обращаются в исполнком со своими нуждами и заботами. Вроде бы, действительно, мы и сделали и делаем много, а забот этих не убавляется.

Я лично объясняю это не только возрастными потребностями людей, но и нашей недоработкой. Ошибок и недочетов могло быть и меньше. Но каждый из нас, сургутян, в том числе и депутаты городского Совета, поистине живут в ритме рабочего времени. А это значит: есть перспектива и ошибки исправить, и добиться большего.

А теперь несколько фактов, чтобы действительно оценить дорогу города за минувшие десять лет. Прежде всего в три раза больше стало нас сегодня, сургутян. И во столько же раз увеличился жилой фонд города. Когда-то на одного человека приходилось 6,7 квадратных метра жилья, сегодня мы довели этот



ЖИВЁМ ПО РАБОЧЕМУ ВРЕМЕНИ • НАШИ ИНТЕРВЬЮ

показатель до 9,4 метра. Словом, выходим на общесоюзный норматив. Появились новые объекты здравоохранения, учреждения культуры, детские садики, школы, Дома быта, объекты торговли и общественного питания. Не было у нас десять лет назад фактически ни одной теплицы, город жил в основном за счет привозной продукции. Кстати, даже это «привозное» подчас хранилось негде: складскими помещениями мы не обладали в достаточной мере. Нельзя сказать, что пынче в этом отношении мы сняли с повестки дня все проблемы. И все же.

...Сегодня мы имеем 120 тысяч квадратных метров теплиц. Как зеленые и уже густо заселенные островки расположились вокруг города наши дачные кооперативы. Сургутские ребятишки лакомятся напитками, которые выпускает местный завод, не ожидают они, когда в зимние месяцы доставят самолетами с «большой земли» мороженое — свое, сургутское, теперь есть.

А вот еще один довольно примечательный факт: десять лет назад у нас не было ни одного специализированного крытого спортивного заведения. А разговоры о детских садах с бассейнами вызывали у многих скептиков разве

что улыбку. Что ж, скептиков хватает и сегодня, но в Сургуте все-таки ведется запись в секции плавания, они действуют. Есть бассейны и в детских садах. А мы уже продумываем вопрос о строительстве крытого стадиона.

Наверное, можно до бесконечности приводить подобные примеры и факты. И каждый из них в той или иной степени будет говорить, что наши общие усилия не пропали даром, что не так уж мало сделано пами за эти годы. Главное же — Сургут стал городом в общепринятом смысле этого слова. Убрали мы «белые пятна» пустырей, которые делили его когда-то на изолированные друг от друга массивы. Он стал единственным организмом. И в результате теперь мы живем в преддверии другого, но уже закономерного действия — его районирования. Вопрос этот, в сущности, решен, так что вскоре сургутяне будут жить в двух районах. Как они будут именоваться, мы в скором времени узнаем.

— Изменились масштабы, характер дел и забот сургутян. А масштабы деятельности Совета, характер его работы? Что здесь можно назвать наиболее характерным?

— Здесь все, естественно, вытекает одно из другого.

Если население выросло в три раза, если во столько же раз увеличилось количество жилья, появились десятки новых учреждений и организаций, значит, у нас и забот прибавилось на столько же, если не больше. Но главное, думается, дело даже не в этом. Десять лет назад суть основных вопросов, с которыми люди обращались в исполнком, можно сформулировать буквально двумя фразами: где жить? Куда устраивать малыша, где купить молока, хлеба? И вопросам этим не было конца и края. В принципе, люди довольствовались самым малым и примитивным.

Лишил бы иметь крышу над головой, получить место для ребятишек в детском садике. Вот эти проблемы во многом и определяли тогда для нас главное направление деятельности Совета. Создали надлежащую базу строиндустрии, вывели из прорыва вечно срывавший все планы наш домостроительный комбинат. Город раздался вширь, поднялся ввысь. И что же? Характер нашей работы сразу же резко изменился. Конечно, по-прежнему у нас не хватает квартир, мест в дошкольных учреждениях, больниц и поликлиник. Но все-таки теперь люди идут к нам чаще с иными заботами: не где жить, а как? Почему нет тепла, почему не ухожены

цы. Почему не укомплектованы мебелью детские сады? Почему не хватает клубов, кинотеатров, библиотек?..

Словом, перед нами теперь во весь рост встала не менее сложная нежели раньше проблема — социально-культурная. Решим ее, хоть в какой-то степени, значит, можно считать, что мы, депутаты, городской Совет свою задачу выполнили. То есть социальный уровень жизни города должен соответствовать его трудовому ритму. Это — главное.

Ведут беседу

В. МАТВЕЕВ.

Фото Л. Березинского.

• КОГДА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР Есть — обязательства!

Накануне Дня Конституции СССР промышленники производственного объединения Сургутнефтегаз выполнили главный пункт своих годовых социалистических обязательств, добыв дополнительно к текущему плану 500 тысяч тонн сырья.

Все пять НГДУ спрашиваются с выполнением плановых технико-экономических показателей, а наибольший вклад в общую прибавку внес коллектив Федоровского управления.

В. КЛЕПЦОВ,
начальник ЦИТС
объединения.

Детям строителей

Быстро застраивается 7 «А» микрорайон. Жилых зданий в нем становится все больше. А несколько дней назад государственная комиссия приняла в эксплуатацию детский сад на 415 мест.

Построили дошкольное учреждение труженики подразделений объединения Сургутнефтегазстрой. Предназначено оно для детей строителей.

З. СЕРГЕЕВА.

Так держать, «Таймыр»!

Телеграмма с лаконичным текстом поступила от экипажа землемера «Таймыр». В ней сообщается о том, что коллектив справился с планом и обязательствами, принятymi в честь 70-летия Великого Октября. В счет третьего года пятилетки экипаж намерен выполнить работ на полтора миллиона рублей.

«Таймыр» дислоцируется неподалеку от поселка Андрея в Октябрьском районе. Земснаряд разрабатывает подводные трапеции через Обь для основных и резервных дюкеров на газопроводах Ямбург—Тула I и Ямбург—Тула II.

Коллектив, возглавляет который командир В. Ревинных, сформировался в прошлой пятилетке, работает стабильно, добивается высоких результатов. Он первым в специализированном управлении подводно-технических работ № 3 завершил двухлетнюю программу.

ЯГОДНЫЙ СЕЗОН

в нашем районе в разгаре. Идет сбор брусники и клюквы, которыми одаривает северная тайга. Труженики Русских промохотов отделения заготовили 400 центнеров витаминной продукции, перевыполнив план.

Хорошим оказался «урожай» у А. В. Течимова. Он собрал и сдал на приемный пункт более тонны ягод. Почти столько же — свыше тонны — на счету В. И. Сопочкина. Когда говорят о Владимире Ивановиче, то обязательно делают дополнение «второй». Так называют и в Русских, и в Сургутском коопзверопромхозе однофамильцев, которые еще являются и тезками. В. И. Сопочкин, о которых идет речь, не только отличный сборщик ягод, но и прекрасный следопыт. По количеству добываемой пушинки он один из лучших.

Ягоды, собранные заготовителями, поступают в торговлю, идут на переработку. Один вагон клюквы будет отправлен на экспорт.

Г. ФЕДУЛОВА,
наш нешт. корр.

Досрочный финиш

83 тысячи метров — такой показатель зарегистрирован 4 октября в бригаде мастера И. Ф. Елисеева из первого управления буровых работ.

Коллектив досрочно выполнил плановое задание года. Причем, добиваясь ускорения строительства нефтяных скважин, буровики сумели на миллион 280 тысяч рублей снизить их себестоимость.

С этой трудовой победой передовой коллектив тепло поздравили представители администрации, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций управления. На состоявшемся митинге буровики выражали уверенность, что к концу года ими будет достигнут рубеж, намеченный социалистическими обязательствами, — 100 тысяч метров горных пород!

В. СУХОТЕРИНА,

старший инженер ОНОТиУП управления.





Панorama родного города

Этот уголок города знаком каждому сургутянину. И кинотеатр «Аврора», и строгие высотные здания появились в последние годы.

За десять лет, прошедших после принятия новой Конституции СССР, город преобразился. Выросли новые микрорайоны, построены различные объекты социально-культурного назначения. Только в этом году в эксплуатацию сдано свыше 215 тысяч квадратных метров жилья.

• Это нашей истории строки

В живописном месте стоит село Тундринко: с трех сторон окружает его кедровый лес, синей лентой опоясывает курья, в которой до сих пор водится рыба. Одна из достопримечательностей села — памятник жертвам колчаковщины, что свирепствовала здесь в девятнадцатом году. На могиле павших вскоре был установлен памятник. В последние годы судьба Тундринка складывалась так, что обошли его пути прогресса, захирело некогда большое, круп-

ное село. Пришел в упадок и памятник. Об этом неоднократно с болью говорили сельчане. Нынешним летом ребята из семнадцатого профтехучилища восстановили и обновили памятник. Теперь на братской могиле всегда живые цветы, красное поле надгробья перечеркнуто надпись: «Ни камни скорби, ни камни славы не заменить погибшего». Тихо вокруг, только вековые кедры качают своими могучими вершинами.

Звезды девятнадцатого года

— В молодости, помню, каждый день за год казался, теперь года вереницей проходят в памяти, словно череда дней. Но вот год девятнадцатый самый яркий и большой.

Я пятнадцатилетней девочкой была. У власти тогда встал уже сам народ. Сходки, митинги часто шумели. Те, что за революцию, убеждали мужчин, что возьмут они власть в свои руки, прогонят богатеев — уйдет прочь лихоманка-пужда. И еще говорили, что старого не будет, конец старому без поворота. Мужики осторожничали, но уж больно хотелось верить в новую жизнь. И потянулись они к Советской власти.

Зимой девятнадцатого года пошли слухи разные, будто закачалась новая власть, что идут каратели, золотопогонщики. Напиши, тундринские, понадевали винтовки, ружья через плечо да и в тайгу, в отряды собирались, чтобы Советскую власть защищать.

И вот как-то по весне уже тихо-тихо подошел к нашему берегу пароход, за собой баржу волок. Обычно, если пароход к Тундрину причаливает, издалека гудит, о себе весть подает. И парод высыпает на берег. А тут, словно воры, подкрались по весенней мутной воде. Видим, на гребне крутогора замелькала цепочка реденькая из темных фигур, и тихо, без выстрелов. Только погоды у некоторых на плечах вспыхивают.

Начали они в избы заходить, мужиков-активистов Советской власти ис-

кать, но никого нет, успели уйти от карателей. В поповском доме устроили колчаковцы себе штаб, там людей, привезенных на барже, пытали-допрашивали. Пьянствовали, гульбница устраивали.

Однажды ночью мы, девочки, с парнями за селом бегали. Слышишь, где-то хлонул выстрел, за него другой, третий. Сердце застучало, забилось, не верилось в беду. Побежали огородами, пригибаясь, в могилу опускали.

Потом наши вернулись. Поставили над братской могилой простой деревянный памятник с красной звездой, поименно всех указали.

Мне уже восемьдесят четвертый идет, а ту ночь помню, как сейчас, хотя многое и позабылось. Защитникам революции новый памятник наконец поставили, тоже со звездой. Я простая женщина, но часто думаю, что дела наши — тоже памятник павшим. В последние годы село, когда-то такое богатое, на глазах хиреет.

Стояли у нас раньше и больницы, и детский садик, и школа. Теперь перевезли их, перепилили на дрова, сожгли. Дома стоят многие заколоченные, дачники вот появились. И то хорошо, земля хоть плодородная пустовать не будет. Сколько зверя в лесах было, сколько рыбы — где все это? Стада рание в колхозе держали в тысячи голов, пынче ничего нет. Разве за это боролись наши отцы и деды, старшие братья? Головы своим они сложили, чтобы народ сам хозяйствовал в своих лесах и водах. Значит, надо и быть нам добрыми хозяйствами.

Рассказ 83-летней жительницы села Тундринка Марии Константиновны ТАРХАНОВОЙ записала журналист А. ЯРОШКО.

• РАБОЧИЕ БУДНИ

том, что к 70-летию Великого Октября он успешно завершил и план года. На это направлены усилия буровых бригад П. С. Агапова, Ф. А. Бауна, А. Г. Курцева и других передовых коллективов.

Н. ЛЯХОВА,
начальник планового
отдела управления.

СИЛА ПОДРЯДА

Без малого на десять миллиардов рублей выполнено с начала пятилетки строймонтажных работ специализированное управление Всесоюзного проекто-строительного объединения «Востокбурвод». Оно досрочно справилось с производственной программой двух лет.

С первого июля этого года проходчики недр перешли на коллективный

подряд. Итоги третьего квартала убедительно продемонстрировали перспективность этого метода: план строймонтажных работ перекрыт на 361 тысячу рублей, задание по росту производительности труда — на 18,7 процента, заработной платы — на 9,4.

Сегодня в управлении есть полная уверенность в



Уроки жизни

На общем фоне коренных общественно-политических и экономических преобразований, которые происходят в нашем обществе, особый смысл и значение имеет празднование Дня Конституции СССР.

Для нас, учителей, Конституция — не только основной закон нашего государства, но и документ большого воспитательного воздействия. Нет предела детской наблюдательности и любознательности. Эти качества, умпоженные на детскую конкретность мышления, доставляют немало хлопот учителям и родителям «тупиковыми» вопросами.

Официально (по программе и учебнику) с основами Советского государства и права учащиеся знакомятся в восьмом классе, но наша школьная система обучения и воспитания построена так, что уже с первых дней пребывания в школе ребенок знакомится с основными правилами и обязанностями советских граждан, политической структурой нашего общества, и с каждым последующим днем объем этих знаний увеличивается. Поэтому учителям

ЧЕСТВОВАЛИ ПЕДАГОГОВ

В Доме культуры села Сытомино состоялся праздничный вечер, посвященный Дню учителя. Под торжественные звуки горна и барабана внесли знамена пионерской и комсомольской организаций

многие вопросы права и государственного устройства приходится разъяснять задолго до того, как дети приступают к изучению «Основ Советского государства и права».

В условиях перестройки, демократизации и гласности ярче обозначились преимущества социалистического строя, его конституционных свобод. Это дает возможность учителяству шире использовать воспитательные возможности, заложенные в основном за-коне.

Ум и душа ребенка устроены так, что не теряют малейшей социальной неправедливости, очень болезненно реагируют на нее, независимо от того, откуда она происходит: от учителей, родителей, представителей власти или случайных прохожих. Мы, взрослые, должны, об этом помнить.

Сегодня в стране идет борьба за новое общество, утверждение социалистической демократии и правды. В меру своих сил и возрастных возможностей в это дело включились и дети. Они перестраивают работу своих организаций, изживают формализм в их деятельности, психоло-

гически настраивают на серьезное отношение к учебе, общественным делам, определяют свою граждансскую позицию.

Например, заинтересованный разговор состоялся на общешкольном собрании актива учащихся в сентябре. Ребята поддержали выдвинутую учителями на педсовете проблему: «Работу школы — на уровень революционных идей перестройки».

Надо сказать, что поправными участниками этого педагогического совета были заместитель секретаря комитета комсомола Алла Фастовская, председатель ученического комитета Игорь Афанасьев, председатель совета дружины Света Ширшева: Они активно участвовали в обсуждении всех рассматриваемых вопросов.

Хорошим подспорьем в деле воспитания твердых миронозеренческих позиций, истинного патриотизма и чувства гражданской ответственности является наша Конституция. Использование этого документа в воспитании детей не должно ограничиваться только школой: уважение к Конституции СССР должно воспитываться и в семье.

В. ЛЮТИЙ,
директор средней школы № 17.

Л. Г. С. Кошелева состоялся праздничный концерт с участием учителей, воспитателей детских садов, учащихся школы.

З. ЕГОРОВА,
завуч Сытоминской средней школы.

Владимир Степанович Решко, уже старая в управлении. Я и начнал в ней вместе с Победашем и Андреем Павловичем Мышником. Уже второй десяток лет вместе.

План двух лет пятилетки мы уже выполнили, — продолжал Бардашов. — И не удивительно, ведь

ОБЩИМИ

трудился он на железной дороге. Отец Анатолия тоже пошел было по его пути, но затем перешел в систему лесной промышленности — и навсегда.

Анатолий Аркадьевич — сварщик-вышкомонтажник. Все эти годы он трудится на одном предприятии — в вышкомонтажном управлении № 1 объединения Сургутнефтегаз.

— Бригада, где я работаю и руководят которой Иван Григорьевич Победа и старший прораб

коллектив наш передовой, два года как на коллективном подряде. Видны перемены к лучшему в снабжении материалами. В результате буровую строим за месяц.

Хочу добавить, что вклад самого Бардашова в общий успех заметен. И Родина высоко оценила его труд, наградив орденом Трудовой славы III степени, медалью за освоение недр Западной Сибири.

Присуща ему и актив-



ГЛАВНАЯ ГАРАНТИЯ

Право на труд гарантирует каждому советскому человеку Конституция ССР. Это право дает возможность выбрать понравившуюся специальность, овладеть ее навыками, стать хорошим специалистом своего дела.

Любовь Алексеевна Яковлева тоже сделала свой выбор в жизни. Она — оператор бетоносмесительного цеха завода железобетонных изделий треста Запсибэнергострой.

«Трудолюбивый это человек», — так отзываются на предприятии о Л. А. Яковлевой. А в подтверждение этих слов покажут Доску почета, на которой помещен ее портрет. Передовик производства, Любовь Алексеевна Яковлева заслуженно занимает место на этой галерее лучших тружеников предприятия.

Фото Е. Чупракова.

ТЕПЛЫЕ СТРОКИ

Мы видим своих ребят в детский сад «Сказка» в 10 группу к воспитателям Людмиле Николаевне Липинских и Кире Александровне Чирковой. Это будет их шестой выпуск в Сургуте. Эти добрые, любящие дети работают вместе 15 лет. За свой труд награждены почетными грамотами, имеют благодарности.

Т. БУТАЕНКО.
от имени родителей.

ПО МАНДАТУ ДОВЕРИЯ

Непорядок, по собственной инициативе идет устраивать его. Так, например, и было с проблемой освещения 15-го микрорайона.

Хотелось помочь людям, чтобы и в вечернее время было светло около домов. Попал к начальнику ЖЭУ. И вопрос этот быстро решили. Теперь с

легко удастся. Вот, к примеру, чтобы решить вопрос об асфальтировании своего микрорайона, пришлось ему дваждыходить к начальнику РСУ-2. И оба раза — безрезультатно, того не было на месте. Вот и «повис» пока этот вопрос в воздухе. Но решать его все равно надо.

В ближайшее время предстоит Анатолию Акадьевичу подготовить вопрос о создании совета общественности в 15-ом микрорайоне. Он видит свою задачу не в том, чтобы просто осветить положение дел на заседании депутатской группы, а в том, чтобы самому участвовать в создании этого совета.

Он старается во всем, с чем обращаются к нему люди, разобраться, начать дела довести до конца. Ведь хочется ему, рабочему человеку, представителю власти народной, оправдать надежды избирателей.

Г. ЧУВИЛИНА,
наши пешки. корр.

ная жизненная позиция.

Не случайно поэтому избрали Анатолия Аркадьевича депутатом городского Совета народных депутатов.

Деятельность депутата кропотлива. Надо отдавать много времени общим заботам, не бояться трудностей, энергично и на-

свешением все нормаль-

— Анатолий Аркадьевич, насколько я понимаю, ваш основной труд педагог, а тут еще депутатская деятельность. Как вам удается совмещать все это?

— Да, депутатским обязанностям приходится уделять немало времени. Но это не мешает мне в своей непосредственной работе,

— просто отметил Бардашов.

— всегда, конечно, рес

тойчиво идет к цели. Первое время Анатолий Аркадьевич не знал, с чего начать, не хватало настойчивости. Но чувствовал ответственность перед людьми, понял, что многое зависит лично от него.

Депутат А. А. Бардашов не ждет заданий, участвует в работе комиссии социалистической законности и охраны общественного порядка, рассматривает письма и жалобы, лежащие в общественной приемной. Если пишут письмо

Бетонка сворачивает, и наш ЗИЛ прямиком едет уже по раскисшей впереди мутной луже «внутрипромысловке». Гибкие, упругие участки. Редкий соснячок убогий — тебе по грудь, в основном — болота. Вон сухой островок, а там, в углу, взметнулась вверх масть подъемника, «заявляя» о присутствии здесь ремонтников. Вчера прямо с утра вахта Николая Александровича Березина начала погрузку хозяйства с 270-го куста, это километров десять будет. Транспортники четко сработали — так бы всегда: в половине десятого ушел первый рейс с приемными мостками и трактором сюда, на 152-й, а около часа дня доставили на место все полностью: рабочую площадку, трубы, фундаменты под подъемник, две будки, емкости. Мастер, Джаваншир Гаджиев, заранее знает, куда перебазироваться. И что гидратная пробка на скважине № 3345 образовалась — бригаде объяснять не надо, бригада на них специализируется, это для нее основной вид ремонта.

Гаджиев ознакомил вахту со схемой коммуникаций подземных и наземных сооружений, что при подготовке к ремонту — обязательное условие: надо после себя все оставить в целости-сохранности. Момент подготовительный — вроде черновой, но чрезвычайно ответственный. Старший оператор Березин, его помощник Абдул Гаджиев и машинист А-50 Михаил Крецу действовали точно, слаженно. Смонтировали подъемник, сняли «корзину» — площадку оператора добычи, разобрали фонтанную арматуру, сделали свою рабочую площадку, установили приемные мостки, через выкидные линии стравили давление в скважине. Пробку нашули, когда спустили 35 труб по 9,65 метра каждая. Вот и считайте, на какой глубине гидрат «залег».

Сегодня — смена Сергея Александровича Чугаева, Ахмеда Халилова и Фарита Шагаипова. Им совсем немного осталось, чтобы начать промывку соляным раствором.

«ОБЩЕСТВЕННО ПОЛЕЗНЫЙ ТРУД И ЕГО РЕЗУЛЬТАТЫ ОПРЕДЕЛЯЮТ ПОЛОЖЕНИЕ ЧЕЛОВЕКА В ОБЩЕСТВЕ, ГОСУДАРСТВО, СОЧЕТАЯ МАТЕРИАЛЬНЫЕ И МОРАЛЬНЫЕ СТИМУЛЫ, ПООЩРЯЯ НОВАТОРСТВО, ТВОРЧЕСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К РАБОТЕ, СПОСОБСТВУЕТ ПРЕВРАЩЕНИЮ ТРУДА В ПЕРВУЮ ЖИЗНЕННУЮ ПОТРЕБНОСТЬ КАЖДОГО СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА».

Конституция ССР.

ПО ЗАКОНУ И ПО СОВЕСТИ

В этом месте Пильтандор разрезает намытая землянками песчаная гряда с проложенной по ней твердой дорогой. Откосы пологие. А в сильный ветер, наверное, волны и под колеса машин докатываются. Слева водная ширь и справа тоже. Глянь откуда-нибудь со стороны — как по озеру машины идут, разве что бурунин след за собой не оставляют.

...Голубенькая «Тайга-2»

— Мы, конечно, бригада привлекательна да специализированная, но кто знает, что ждет на очередной скважине? За свою семилетнюю практику я встречал и такое — до 750 метров пробки доходили. И потом, гидрат разный бывает, если с песком — трудней устраивается. Вот если бы турбину полутора радиометровую и паропередвижную установку закрепить за бригадой — тогда бы нормы прилично перекрывали. А пока машинист ППУ не заинтересован вместе с нами в скором конечном результате.

— Гляжу, Джаваншир, у вас тут целый маленький «интернационал» поборался...

— Пожалуй, — улыбается Джаваншир-старший. — Дмитрий Пивнюк — украинец, Юрий Молокович — белорус, Крецу — молдаванин, Березин — русский, Шагаипов — башкир, сам я — азербайджанец. Живем дружно. А знаете, что главное? Не надо никому подсказывать, мол, сделай то-то. Уехал я с куста, например, и спокоен — все будет в полном порядке. Чугаев, так тот 17 лет в подземном ремонте, знает все до мелочей. Два ордена Трудовой Славы имеет. А как человек Сергей Александрович простой и душевный. Живем на проспекте Мира по соседству, семьями дружим. И в общежитие к Нариману Гасанову и брату моему наведываемся. Бывает иногда что-то срочное по работе, так не дожидаемся, когда вахтовый автобус на Федоровку пойдет, советуемся, обговариваем дома. Приехал утром в бригаду — у тебя уже готовое решение.

— А здесь как, быстро думаете управиться?

— Мы, конечно, бригада привлекательна да специализированная, но кто знает, что ждет на очередной скважине? За свою семилетнюю практику я встречал и такое — до 750 метров пробки доходили. И потом, гидрат разный бывает, если с песком — трудней устраивается. Вот если бы турбину полутора радиометровую и паропередвижную установку закрепить за бригадой — тогда бы нормы прилично перекрывали. А пока машинист ППУ не заинтересован вместе с нами в скором конечном результате.

— Но вы и так ремонтируете быстрее, чем положено.

— Сам знаешь, что дальше: устанавливаите ППУ, грите раствор и готовьте рабочую трубу к промывке.

Сергей Александрович знает, это он так, для порядка...

Мы уезжали, а вахта приступала к своему следующему ремонту. Ночью настанет очередь Наримана Гасанова, Дмитрия Пивнюка и Юрия Молоковича. Мастер, видимо, в Сургуте будет — некому присматривать. Да и не нужно. Все делают как положено. Это и закону согласно, и собственной совести.

Н. КОЗЛОВ.

НАША СПРАВКА. За девять месяцев текущего года бригада подземного ремонта мастера Джаваншира Алибаба оглы Гаджиева при плане 56 и обязательствах 58 вернула в строй 65 нефтяных скважин.

ОПЕРЕЖЕНИЕ — КВАРТАЛ

Коллектив пятого управления треста Сургутнефтепромстрой, предъявив государственной комиссии ДНС-11 на обустройство второй очереди Федоровского месторождения, досрочно справился с заданием года по строительству внутренних объектов.

В «послужном списке» подразделения — КС-7 и ДНС-4, котельная, очистные сооружения на Федоровском, ДНС-1, электроподстанция на Русскинском месторождении, другие важные стройки.

В настоящее время управление приступило к подготовке фронта работ на 1988 год, который обещает быть очень ответственным: строители переходят на коллективный подряд.

В. МОСКОВСКИЙ.

Конституции? Девочка задумалась.

— Это... Не знаю даже, как и сказать. Наверное, это наша защита.

Таков был первый ответ.

С Олей Жестковой я познакомилась в первой музыкальной школе. Светловолосая, улыбающаяся.

— Конституция? Конечно, знаю. Это главный закон гражданина нашей страны!

Знаете, мне всегда так жалко ребят из многих капиталистических стран. Они не могут учиться, хотят голодные. Я иногда думаю, как бы им помочь? Письмо, наверное, напишу или посыплю можно послать. Большую помощь смогу оказать, когда вырасту. А может, к тому времени у них там появится такая же Конституция, как и у нас. И дети тогда будут жить очень счастливо.

Правда, ведь, может быть такое?

(Окончание на 4 стр.).

ЗАБОТАМИ

— все нормаль-

— Анатолий Аркадьевич, насколько я понимаю, ваш основной труд педагог, а тут еще депутатская деятельность. Как вам удается совмещать все это?

— Да, депутатским обязанностям приходится уделять немало времени. Но это не мешает мне в своей непосредственной работе,

— просто отметил Бардашов.

— всегда, конечно, рес

тойчиво идет к цели. Первое время Анатолий Аркадьевич не знал, с чего начать, не хватало настойчивости.

Но чувствовал ответственность перед людьми, понял, что многое зависит лично от него.

Депутат А. А. Бардашов не ждет заданий, участвует в работе комиссии социалистической законности и охраны общественного порядка, рассматривает письма и жалобы, лежащие в общественной приемной. Если пишут письмо

ДЕТИ ОБ ОСНОВНОМ ЗАКОНЕ СТРАНЫ

«ГРАЖДАНАМ ССР В СООТВЕТСТВИИ С ЦЕЛЯМИ КОММУНИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА ГАРАНТИРУЕТСЯ СВОБОДА НАУЧНОГО, ТЕХНИЧЕСКОГО И ХУДОЖЕСТВЕННОГО ТВОРЧЕСТВА... ГОСУДАРСТВО СОЗДАЕТ НЕОБХОДИМЫЕ ДЛЯ ЭТОГО МАТЕРИАЛЬНЫЕ УСЛОВИЯ. ОКАЗЫВАЕТ ПОДДЕРЖКУ».

Конституция ССР.

«Это наша защита»

Эти девочки — две Иры и Оля — сургутянки. Родились они в 1977 году, значит, ровесницы нашей новой Конституции. Живут в одном городе и друг друга не знают. Думаю, после знакомства они могли бы стать замечательными подружками.

Они учатся... Нет, не так — просто сказать, где учатся. Прежде всего, разумеется, в обычной общеобразовательной школе. Во-вторых...

Но давайте по порядку. Начнем с Иры Вавиловой. Мы встретились с ней в ДЮСШ горно, где она занимается гимнастикой у тренера О. И.

В конце беседы я спросила ее:

— А что ты знаешь о



ЗА ДЕТСТВО СЧАСТЛИВОЕ НАШЕ СПАСИБО,
РОДНАЯ СТРАНА!

Фото Л. Березницкого.

«Это наша защита»

(Окончание.
Начало на 3 стр.).

Светлые детские глаза смотрят на меня с какой-то надеждой.

— Если будет так, тогда они и в музыкальные школы начнут ходить, как мы. У меня есть сестренка Ксюшка. Ей три года. Она тоже будет заниматься музыкой, и я буду ей помогать.

— А смогла бы ты жить в другой какой стране?

— Н? Не-с! Что вы? Там ведь все чужое. И люди, и деревья, и даже пашня ягода-бруски не растут...

Ири Странникова в детской художественной школе я не застала: занятия кончились... Поговорили о ней с директором школы Л. А. Гордой.

— Девочка поступила к нам в этом году, способная. Судите сами: есть у нас 34 кандидата в учащихся, а она в числе однадцати зачислена сразу, так сказать, в «штат».

Какой окажется эта моя маленькая собеседница? Она оказалась очень скромной. Живет с родителями и братом в новой трехкомнатной квартире по улице Ленина. У Иры есть еще кот Дым, очень редкого цвета, и подруги — Кеша и Маша. Еще она очень любит собирать открытки и читать книги. Дочитала «Робинсон Крузо» и по совету мамы взялась за «Сильные духом». В своем четвертом «д» классе восьмой школы она — председатель совета отряда. Рисовать любит. Кстати, у них в семье рисуют и отец, и брат.

— Конституция? Я знаю, как же ты права, девочка!

Л. БОКОВА.

о ней, а как сказать правильно, не знаю.

— Ну, скажи, как чувствуешь.

Ира помолчала.

— Мы можем учиться, а ведь не все дети платят это могут. Мы имеем право заниматься и в других школах. Да?

— И квартира у вас новая, просторная.

— Это тоже дала Конституция?

— И это — тоже Конституция. А кем ты хочешь быть, когда вырастешь?

— Учить малышей. Я и сейчас в детский садик хожу к маленьким ребяткам. А Олег хочет, как папа, летать...

Всего через два дня пути после жаркого июльского Сургута над головой за тонким пологом палатки под пиком Ленина (7134 м) завывала памирская метель.

ГАЗЕТА уже сообщала о том, что сургутские альпинисты мастер спорта СССР С. Н. Безверхов и перворазрядница Наталья Каминская на прошлом летом совершили в составе экспедиции Всесоюзного совета ДФСО профсоюзов восхождение на пик Хан-Тенгри, семитысячник в горах Тянь-Шаня. Свое восхождение они посвятили 70-летию Великого Октября.

В альпинистской биографии С. Н. Безверхова — это уже четвертая высочайшая вершина страны, у Н. Каминской — вторая.

Альпинистам, покорившим четыре семитысячника, присваивается официальное звание «Покоритель высочайших горных вершин СССР», а неофициально в своей среде их называют «снежными барсами». Так что товарищи по экспедиции, совершившей восхождение на Хан-Тенгри, поздравили нашего земляка с этим почетным званием.

Кроме того, на вершину сургутские альпинисты занесли вымпелы Восточно-Сургутской нефтегазоразведочной экспедиции, горкома ВЛКСМ и металлическую пластины треста Сургутнефтегеофизика.

В первой половине июля сначала было запланировано восхождение на пик Ленина на Памире. Это должно было стать подготовкой к более сложному маршруту на пик Хан-Тенгри.

Наш испытанный корреспондент Евгений Иванович ГУСАКОВ, который сопровождал экспедицию, рассказывает о том, как альпинисты добились своего успеха.

ПУРГА НА ПАМИРЕ

В дороге везло. За день промелькли города Свердловск, Фрунзе, Ош. На следующий день — памирский тракт. Переезды, бесчисленные овечьи стада, круглые киргизские кибитки в Алайской долине...

Всего через два дня пути после жаркого июльского Сургута над головой за тонким пологом палатки под пиком Ленина (7134 м) завывала памирская метель.

ВОСХОЖДЕНИЕ НА ХАН-ТЕНГРИ

На восхождение я опоздал. Команда альпинистов Тюменской области, в составе которой были сургутяне С. Безверхов, Н. Каминская, уже находилась на маршруте к пику Ленина.

На горе непогода, на этот раз даже вершины не было видно. В это время уже третий день группа под руководством С. Безверхова пробивалась на верх. Склон на 5300 м. Альпинисты буквально утопают в снегу.

И только на следующий день частично прояснилось. Свернули лагерь. Шли до 5800 м. Тяжело. Темп медленный — сказалась недостаточная акклиматизация некоторых участников.

На почевку остановились на гребне шириной

восемь метров. Поставили две палатки «тандемом» (вход к входу). За ночь их сильно присыпало снегом. Раскопались. Утром на пятый день — опять снегопад, туман. Видимость 15–20 метров. К вечеру из-за недостаточной акклиматизации ушел вниз нижневарто-век С. Иванович в сопровождении тюменца Ю. Волкова.

В группе осталось пятеро. Ночью начался очень сильный ветер. Повалило стойки палатки, унесло в прощасть выставленный наружу примус. С. Н. Безверхов командует полностью одеться (вплоть до «кошеч») и приготовиться к спуску. Палатку нещадно треплет.

Если бы палатку порвало, то тут же, ночью,

пришлось бы проводить немедленный спуск вниз. Сидели всю ночь, удерживая палатку собственным весом. За ночь с гребня сдуло весь снег, остался чистый лед.

Утром было не до завтрака. Надежды на улучшение погоды — никакой. Команда: «Выходить вниз!». На 5300 отдали свой бензин на что-то надеющейся группы из МАЛА (международного альпинистского лагеря). Было это 14 июля.

Срок экспедиции подходил к концу. Ну что же, через несколько дней начнется другая — Всесоюзного совета ДФСО профсоюзов, но уже на Тянь-Шань. В пей также участвует наша группа — С. Безверхов, Н. Каминская, Ю. Волков. Цель ее — пик Хан-Тенгри (7010 м).

В последний день пик Ленина открылся на несколько часов, и появилась возможность хотя бы издали сделать столь редкие в этом сезоне фотографии вершины.



НА СНИМКЕ: вид на базового лагеря на высоте 3700 метров.
Фото автора.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

СПРАВКИ



«АВРОРА»

8 октября. «Золотая баба» — в 15, 17, 19, 21. «Новые сказки Шахерезады» — в 9, 12.

9 октября. «Новые сказки Шахерезады» — в 9, 12. «Золотая баба» — в 15, 17, 19. Кинолекторий «Трезвость. Право. Досуг». «Тихое следствие» — в 21.

«РУБИН»

8–9 октября. «Перехват» — в 13, 15, 17, 19, 21.

ДК «ГЕОЛОГ»

8 октября. «Выкуп» — в 19, 21.

9 октября. «Наградить посмертно» — в 19, 21.

«На златом крыльце сидели» — в 12.30.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ВИДЕОСАЛОН

8 октября. «Мио, мой Мио» — в 10, «Барьер» — в 12, «Акция» — в 14, 16, 20.

9 октября. «Золотая баба» — в 10, «Акция» — в 14, 16, 18, 20.

ВИДЕОСАЛОН

8–9 октября. «Океона» — в 15, 17, «Тайны мадам Вонг» — в 19, 21.

КЛУБ П. БЕЛЫЙ ЯР

8–9 октября. «Размах крыльев». «Первая коняя». «Тайны мадам Вонг». «Последнее воскресенье».

КЛУБ П. МО-29

8 октября. «В стреляющей глушни», «Фронт в отчим доме».

ГОРОДСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в отдел вневедомственной охраны при УВД Сургутских горрайисполкомов — инженера пульта центральной охраны,

электромонтеров охраны пожарной сигнализации, вожаков служебных собак, сторожей;

в оптово-торговую базу промтоваров УРСа п/о Сургутнефтегаз — сторожей по охране объектов (с предоставлением временного жилья), товароведа-брекера, грузчика; в торговую базу райпромпотребсоюза — завхоза, зав. складом продовольственных товаров, кладовщика на мебельный склад, экспедитора. Обращаться: ул. Рыбников, 31;

В магазин № 13 поступили в продажу тюль производства ГДР, куртки женские капроновые производства ЧССР, куртки женские из плащевой ткани производства Венгрии. Приглашаем за покупками!

Приглашает магазин «Обувь». Сравнительно недавно открылся в нашем городе новый магазин «Обувь», но и за это время уже успел завоевать

популярность у сургутян. К их услугам три секции — «Женская обувь», «Мужская обувь», «Чулочно-носочные изделия», а также сопутствующие товары. Работники магазина оказывают шесть видов дополнительных услуг, среди них — прием заказов на товары достаточного ассортимента, временно отсутствующих в продаже, прием заказов на изделия нестандартных размеров, обслуживание участников и инвалидов ВОВ на дому и другие. Магазин работает с 10.00 до 19.00 часов, выходной — воскресенье. Проезд автобусами № 2, 7, 8 до ост. «Магазин «Нива».

ПРИЕМ ГРАЖДАН в общественной приемной редакции газеты «К победе коммунизма» в четверг, 8 октября, ведет БОНДАРЕВА Маргарита Степановна.

Следующий номер нашей газеты выйдет в пятницу, 9 октября 1987 года.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.